

校园新闻

马克思学院召开领导班子年度述职测评会

本报讯 12月28日，马克思主义学院领导班子述职与民主测评会在线上召开。校党委书记舒歌群出席会议并讲话，学院全体教职工参加会议。院党总支书记、副院长杨保国主持会议。

舒歌群充分肯定马克思主义学院过去一年各方面工作取得的成绩。他表示，思政课是落实立德树人根本任务的关键，近年来我校思政课学生到课率、抬头率明显提高，希望学院和思政课教师按照“把思政课作为重点课程”的建设要求，进一步深化改革，增强学生的获得感，切实发挥主渠道作用。他指出，按照“把马克思主义理论学科作为重点学科”的建设要求，学院还需要加大工作力度，其中关键是师资队伍建设，要引育结合，在大力引进高层次人才的同时，青年教师要自我加压，勇挑重担，加快成长。他强调，学院今年获批安徽省重点马院，只是“万里长征的第一步”，今后要以党的二十大精神为指引，围绕建设全国重点马院的目标，结合科大的实际，入主流、做交叉、走新路，办出科大特色。为马克思主义中国化时代化做出中国科大的贡献。

杨保国作党建工作述职并作个人述职。介绍了一年来工作主要进展，指出了存在的主要问题并提出下一步努力方向。执行院长刘立做行政工作述职并作个人述职。介绍了一年来学院主要行政工作进展，并结合校党委“潜心立德树人”专项巡视反馈意见，分析了学院存在的主要问题，明确了下一步工作思路。副院长汤丽瑾结合分管工作作个人述职。

根据学校考核要求，与教职工在线上考核测评系统，对院领导班子和领导人员进行了测评。（马克思主义学院）

新闻简讯

○近日，各民主党派中央先后完成换届工作，我校8名民主党派成员当选民主党派中央委员。其中，常务副校长潘建伟当选九三学社中央副主席，郑永飞、杨金龙分别当选民盟、农工党中央常委。

○12月16日下午，校党委常委、总会计师、校学习贯彻党的二十大精神宣讲团成员黄素芳在东区水上报告厅做学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告。公共事务学院、软件学院、财务处共100余名师生聆听了报告。公共事务学院党委书记丁望斌主持。

○12月20日，我校创新创业学院与复旦大学创新创业学院联合举办的首期“科创导师工作坊”在线上线下同步举行。中国科大、复旦大学、上海交通大学、同济大学等多所高校的相关人员近300人参加培训。

包信和校长看望慰问疫情防控一线工作人员

本报讯 12月30日，在元旦即将来临之际，校长包信和来到东校区学生食堂、离退休干部工作处、校医院和高新区健康驿站，看望慰问奋战在疫情防控一线的工作人员。校党委常委、副校长吴枫，党政办公室、饮食服务集团、离退休干部工作处、校医院、高新区建设与管理委员会办公室、物业等单位负责人或相关同志陪同慰问。

在东校区学生食堂，包信和详细了解食堂疫情防控情况和学生就餐情况，对坚守在一线的工作人员表示感谢。他指出，民以食为天，

食堂工作是学校工作的重要组成部分，关系着广大师生的身体健康，一定要做好防护、守住底线，让广大师生吃得安全、吃得放心。

在离退休干部工作处，包信和认真倾听相关情况汇报，并与现场老同志亲切交谈，仔细询问他们的健康状况。他表示，广大退休老同志是学校的宝贵财富，一定要把老同志们的身体健康放在首位，疫情防控期间要开设关爱专班和绿色通道，让老同志们病有所医。

在校医院，包信和来到相关门诊和核酸检测点，看望正在一线工作的医护人员，并与正在看病

的同学们亲切交流。他表示，医护人员是师生健康的守护者，在做好自身防护的同时，一定要竭尽全力提供医疗服务，确保师生生命健康安全，保障学校正常秩序。

在高新区健康驿站，包信和详细询问入驻学生情况和医疗、药品、餐饮保障情况，慰问驻守的医护人员和物业保障人员，对他们的辛苦付出表示感谢。他指出，健康驿站要配备足量医护和服务保障人员，努力提供更加快速、便捷、暖心的服务，全力呵护学生早日康复。

（党委宣传部 桂运安）

中国科协“风启学林”2022年度风云榜揭晓 《科学的春天》微电影荣获“优秀传播作品”奖



本报讯 日前，中国科协举办的“风启学林”2022年度风云榜活动揭晓，中国科大和新华网联合出品的微电影《科学的春天》荣获“风启学

林”2022年度风云榜“优秀传播作品”奖。

“风启学林”2022年度风云榜活动“优秀传播作品”评比是中国科协对2022年1月1日至2022年12月11日上传至“风启学林”主题社区的原创作品按照作品热度进行排名，并通过专家评审后，最终选出100个优秀作品。今年7月，我校申报的“老一辈科学家精神”教育电影成功入选中国科协2022年度学风传承行动精品资助项目。《科学的春天》微电影作为项目验收作品，从2000多部作品中脱颖而出，最终获得“风启学林”2022年度风云榜“优秀传播作品”奖。

《科学的春天》微电影讲述了中国科大首任校长郭沫若等老一辈科学家创立科大、勇于探

索、献身科学、科教报国的先进事迹，激励广大科技工作者树立家国情怀、勇攀科学高峰。该部微电影于2022年11月17日在中国科大进行了首映，新华社各个新媒体端口向全国同步播出，截至目前总点击量已超过370万次。

近年来，中国科大传承和弘扬抗大精神、“两弹一星”精神和老一辈科学家精神，自2019年起联合新华网、新华社安徽分社等拍摄“老一辈科学家精神”系列微电影，先后推出《永怀初心》《月是故乡明》《科学之光》《永恒的东风》《科学的春天》等5部作品，获得了广大师生和社会各界的广泛关注和好评，并在近年来的国际国内赛事评比中屡创佳绩。

（党委宣传部）

九三学社中国科大基层委获表彰

本报讯 近日，根据“九三学社中央关于表彰2021—2022年社会服务先进集体和先进个人的决定”和“九三学社中央关于表彰全国宣传思想工作先进单位和先进个人的决定”，中国科大九三学社基层委荣获“2021—2022年社会服务先进集体”和“九三学社全国宣传思想工作先进单位”。

2021—2022年，我校九三学社基层委社员积

极投身东方卫视《未来中国》专访、九三学社安徽省委“百名专家乡村学堂讲科普”、合肥市科协九章论坛系列科普讲座、合肥市图书馆科学家讲坛、安徽广播电视台直播和录播等讲科普活动，科普报告96场，现场受众近4万人，还有数百万观众通过网络和媒体收看，产生了较大的社会影响。同时，社员利用专业知识积极为社会提供应急服务，发来的感谢信称充分

展现了新时代“中科大人”出色的专业素养和无私奉献的精神。

10年来，我校九三学社基层委积极宣传社员的先进事迹和开展统战理论研究，撰写上报宣传稿件140余篇，其中社中央网站采用9篇，社省委网站采用85篇，中国科大新闻网采用14篇，中国科大统战部网站采用51篇，以及安徽政协网站、统战新语、《民主与科学》《安徽统一战线》《江淮时报》等媒体采用。新闻作品3次获得九三学社中央表彰。

（九三学社科大基层委）

我校开通“返乡送站专线”服务



助各站点消杀，做好核对签到、派发防疫物资、测量体温、解答问题、搬运行李等工作，温暖同学的返乡之路，用实际行动诠释志愿服务精神。返乡

乘车同学对老师无微不至的关怀和志愿者们的细致服务表达感谢。车辆发动，同学们与老师们隔窗挥手告别，带着学校温馨的祝福踏上了返乡旅程，寒风虽凛冽，真情暖人心。

专线开通前，校团委详细制定工作方案，面向全校开展返乡送站需求调研，收回有效问卷2000余份，会同校车队依据同学出行高峰时段、分布校区、到达站点等制定出班次路线。同时，招募青年志愿者在校医院的指导下分装防疫物资，开展岗位职责、疫情防控、综合协调和信息通联等岗前培训。学校将始终坚持以学生为中心，努力把好事实事办到心坎上，适时调整校园疫情防控措施，根据需求，推出更多举措，努力统筹好校园科学防疫与教学生活秩序，为广大同学的学习生活提供坚强保障。

（校团委 校车队 校医院）

本科生院召开党工委会议

本报讯 12月15日，本科生院党工委会议在中区本科生院会议室召开。本科生院党工委委员参加会议，校长、本科生院院长包信和列席会议，会议由校党委书记、本科生院党工委第一书记舒歌群主持。

会议首先开展第一议题学习，与会同志集体学习了习近平总书记在党外人士座谈会上的重

要讲话精神。接着，会议听取了本科生院党务工作汇报，要求进一步加强本科生院基层组织建设，保证党的理论和路线方针政策贯彻落实，继续探索党工委开展政治把关和工作指导的创新模式，并做好工作经验的总结。最后，会议讨论审议了院内管理干部调整、本科生院分工会成立方案等事项。

舒歌群做总结讲话。表示本科生院作为学校深化本科教育教学改革的重要举措，在原有教务和学工的纵向管理体系下，做好书院制和通识教育的横向育人工作，构建“矩阵式”的新型本科人才培养体系。他强调要坚持“五育并举”，加强体育、美育和劳动教育，促进学生德智体美劳全面发展，赋予“科里科气”积极阳光、健康向上、有领导力的新内涵，引导学生成为战略科学家和科技领军人才。

（本科生院）

努力推动学院实现更好的发展。

褚家如作总结讲话。他对工程科学学院过去一年来在学科建设、教师引进、人才培养、科学研究、党建工作、学生工作等方面取得的成绩给予了充分肯定，希望学院党政领导班子能够再接再厉，在“潜心立德树人、执着创新攻关”上多下功夫、下真功夫；要凝练学科目标，聚焦国家重大战略需求来组织科研创新，进一步加大人才引进力度，强化学科平台建设。他希望大家共同努力，积极推动学院迈向更高的台阶，为学校“双一流”建设做出更大的贡献。

最后，与会教职工使用线上考核测评系统，依次对院领导班子和领导人员进行了民主测评。

（工程科学学院）

工程科学学院召开领导班子述职测评会

本报讯 根据学校中层领导班子和领导人员考核工作安排，12月28日，工程科学学院线上召开了2022年度领导班子和领导人员述职测评会议。校党委常委褚家如出席会议，学校民主测评工作组成员、工程科学学院全体教职工参加会议。工程科学学院党委书记兼副院长刘明侯主持。

刘明侯首先宣读了上年度考核测评须知，然后他代表学院党委进行年度述职，并做个人述职。从履行基层党建工作责任情况、贯彻落实《条例》情况、基础性党务工作、思想政治与群团统战工作、从严治党和意识形态工作、党建业务融合发展情况等

六个方面，全面总结了过去一年学院党建工作所取得的各项成就。

随后，副院长倪勇、张世武、裴刚，校党委副书记赵凯、牟玲，副处级党总支书记胡芃，挂职副院长司廷依次进行了个人述职。

执行院长吴恒安代表学院行政班子进行年度述职，并做个人述职。他突出介绍了学院过去一年在学生培养、科学研究等方面所取得的亮点成绩，全面总结了学院过去一年的人事人才工作。吴恒安就未来学生培养、教学科研以及公共服务等方面的工作开展提出了意见建议，希望全体教职工一起